



EL CORREO DEL PUEBLO

Proletarios, pueblos y naciones oprimidos
del mundo entero, unámanos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO II NUM. 35

25 de Marzo de 1.976

10 pts.

REFORMAS ¡ A TODA PRISA!

TODOS los portavoces del gran capital y de las fuerzas burguesas, que apoyan al régimen monárquico y todas las plumas a su servicio, de una forma u otra han lanzado durante estos días, un griterío unánime pidiendo que el Gobierno acelere la reforma. La mayoría de los diarios le dedican a esto todos sus editoriales día tras día. Exigen rapidez en las reformas: "Hagámosla aunque sea inauténtica, pero sin esperar un día más" dice Ricardo de la Cierva ("Informaciones" 22 de Marzo).

¿Por qué estos señores tienen ahora tanta prisa en reformar?

¿Para qué quieren que hagan esas reformas?

MUY sencillo. Han visto al heroico pueblo trabajador de Vitoria, luchar con resolución y valentía. Han visto que toda Euskadi se puso en pie y que en muchos puntos de España saltaban movimientos solidarios con los trabajadores vitorianos. Han visto en definitiva de nuevo, la posibilidad real de que la clase obrera y los trabajadores de todos los pueblos de España se levanten con decisión, desmonten la maniobra monárquico-evolucionista y conquisten la democracia política. Esto, les hace temblar.

Ellos quieren librarse de la forma fascista de dominación, pero quieren imponer la monarquía y negar las libertades democráticas a la clase obrera.

En esto consiste la maniobra evolucionista, que es antidemocrática de pies a cabeza. ¿Cómo quieren conseguirlo? Comprando a fuerzas políticas no involucradas hasta ahora con el Régimen, para que a cambio de su legalidad, impidan, se opongan y boicoteen el movimiento resuelto de masas. Ese movimiento de masas que es el único que puede instaurar la democracia política también para la clase obrera y el pueblo trabajador, que

es el único que puede imponer un gobierno provisional que garantice un período constituyente en el cual, el pueblo determine qué tipo de Estado quiere para España y quiénes han de ser los que nos gobiernen.

Para eso quieren que aceleren las reformas. Para lavar un poco la cara al Estado reaccionario y para poder comprar a diversos partidos políticos, que a cambio de su legalización, sirvan de freno al movimiento emancipador de las masas obreras y populares. Para "Obtener a cambio, una tregua en la calle y en las fábricas" ("Cambio 16").

Ese es el verdadero carácter y objetivo de las reformas, reaccionario, antidemocrático y antiobrero ciento

(Pasa a la pág. siguiente)

EN ESTE NUMERO

Los documentos sobre la masacre de Vitoria:

Crónica sobre los acontecimientos pág. 3

Comunicaciones de la radio de la policía. pág. 5

LAS MUJERES ALAVESAS por Arantxa Zaramaga. pág. 5

La Jerarquía eclesiástica contra la unidad del pueblo. pág. 6

El Gobierno ha de ser declarado ilegal. pág. 7

Una buena oportunidad para los campesinos. pág. 2

"Este año el Aberri Eguna va a revestir sin duda una gran importancia para el futuro de Euskadi. Este ha de ser el Aberri Eguna de la lucha contra la monarquía y por el derecho a la autodeterminación" pág. 9

ENTREVISTA A JOXEBA URRUTIA, SECRETARIO POLITICO DEL COMITE NACIONAL DE EUSKADI DE NUESTRO PARTIDO

¡A toda prisa!

por ciento.

A la vez esas gentes, levantan un griterío demagógico acusándonos de querer impedir las reformas y de hacer el juego a la ultraderecha. Pero éso es falso. Nosotros no queremos impedir las reformas, ése no es nuestro objetivo. Nuestro objetivo es conquistar los derechos democráticos para la clase obrera y los trabajadores y devolverle la palabra y la soberanía al pueblo y en consecuencia, promover, impulsar y organizar la lucha de masas necesaria para hacer triunfar tal objetivo. Si quieren hacer reformas, que las hagan. ¿Quién se lo impide? Nosotros no. Por el contrario, al hacerlas, tendrán que abrir rendijas, mal que les pese, también para la clase obrera; rendijas por las cuales se meterá ésta, las aprovechará y le servirán para acelerar la conquista de la democracia.

LOS que gritan que se aceleren las reformas tienen, naturalmente, otro medio para atajar en este momento la revolución, para hacer innecesaria la violencia: No seguir oponiendo resistencia a la lucha de la clase obrera y el pueblo por la democracia política. No negarle más al pueblo la palabra a punta de fusil, sino exigirle al Rey que se vaya, y apoyar la instauración de un Gobierno Provisional que restablezca las libertades democráticas y convoque elecciones libres, para que el pueblo elija a sus representantes a una Asamblea Constituyente con el fin de establecer una constitución democrática. Pero no es ésto lo que demandan al Gobierno con chillidos histéricos esa gente, sino el criminal y antidemocrático evolucionismo.

NO, nosotros no impedimos las reformas. Pero como somos fieles a la clase obrera, no tenemos intereses bastardos y conservamos intacta la dignidad, denunciaremos y denunciaremos el carácter reaccionario de ellas y el objetivo que quieren hacerle cumplir.

LA clase obrera y todos los hombres y mujeres progresistas de España, no deben dejarse engañar por tanto griterío demagógico y pseudo-democrático. Por el contrario, deben percatarse de lo que quieren conseguir todos esos fariseos. Deben vislumbrar, que todo partido político que se oponga y sabotee la lucha de masas, se ha vendido al evolu-

cionismo a cambio de unas migajas, o esperando conseguirlas. Deben percatarse de que la vía evolucionista y el triunfo del evolucionismo nos traerá muchas Vitorias, mucha sangre obrera crucelemente derramada en la calle. Deben sobre todo, ac-

meter cada vez con más decisión, la lucha contra la monarquía y el Gobierno evolucionista, hasta aglutinar la fuerza necesaria para derrocarlos. Para realizar ésto, existe un bastión irreductible e insobornable: el Partido del Trabajo de España ☉



Una buena oportunidad para los campesinos

La prensa ha publicado estos días la siguiente noticia: "La Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos ha solicitado autorización para celebrar una manifestación pacífica, en un recinto cerrado, para protestar por los precios agrícolas recientemente aprobados por el Gobierno. A esta manifestación acudirán los presidentes de las Hermandades de Labradores de toda España, unos 9.000 en total. Se pretende celebrar en la primera quincena de abril, coincidiendo con el debate en las Cortes del proyecto de ley de acción económica".

Esta convocatoria es a la vez una mascarada y una buena oportunidad que puede beneficiar al movimiento campesino fortaleciéndolo y cohesionándolo. Una mascarada porque los Mombiedro de la Torre y los jercas sindicales quieren hacer de ella un acto demagógico, restringiendo la manifestación; pretenden hacer un acto cara a la galería que sirva para acallar las protestas de los campesinos, condenados a la ruina por los precios de "garantía" aprobados por el Gobierno. Quieren con este acto ganar el apoyo de los campesinos demostrando que ellos "luchan y defienden los intereses de los agricultores y ganaderos de toda España", cuando lo único que defienden son los intereses de los monopolios y terratenientes.

Pero al mismo tiempo esta noticia es

buena, los campesinos pueden transformarla en positiva, haciendo confluír todo el movimiento de protesta que se está iniciando en el campo en dicha manifestación. Si los campesinos hacen asambleas y reuniones de todos los pueblos, Hermandades y Cooperativas planteándose el reivindicar el aumento del 28,5 por ciento como mínimo, en vez de los míseros aumentos del Gobierno. Si los campesinos canalizan su descontento y se unen para conquistar unos precios de garantía rentables, estarán desmascarando y rompiendo la maniobra de Mombiedro de la Torre y todos aquellos que esclavizan al campesinado.

Los campesinos deben y pueden tomar en sus manos esta manifestación, prepararla y acudir masivamente para hacer oír sus reivindicaciones y su protesta. De este modo todo el pueblo conocerá sus problemas y su decisión de luchar para solucionarlos. Es una buena ocasión para acabar con la demagogia de los jercas sindicales y su Gobierno y para denunciar las mentiras, las injusticias y los fraudes que ocultan al pueblo.

Los campesinos de todos los pueblos de España no deben dejar escapar esta ocasión, para hacer frente a quienes les explian hasta la médula y les arruinan ●

Dos documentos sobre la masacre de Vitoria

La salvaje represión que la monarquía de Juan Carlos viene desatando contra la clase obrera y contra todo el pueblo trabajador, y que alcanzó su máxima expresión con el ametrallamiento de obreros a la puerta de una iglesia de Vitoria, ha provocado diversas reacciones de las distintas corrientes políticas.

En general puede decirse que han sido dos las posiciones que la prensa legal ha divulgado con más amplitud: la de los que forman parte del Gobierno o apoyándolo descaradamente se han dedicado a culpar, como provocadores de esta criminal represión, a los "famosos" piquetes, justificando la actuación de la policía, al considerarla como un hecho fortuito ante el desbordamiento de las masas. Otros sectores que se autoproclaman demócratas, por un lado cargan parte de la responsabilidad en las fuerzas represivas a las órdenes de Fraga Iribarne, y por otra, condenan el heroico comportamiento de las masas trabajadoras vitorianas, hablando de "desmanes" y considerando su valor y decisión ante la policía como "ética y políticamente condenables".

La mejor respuesta a tales tergiversaciones de los hechos, verdaderos insultos a la clase obrera vitoriana y a sus mártires, la dan estos dos documentos que a continuación publicamos:

Las conversaciones mantenidas por la policía, captadas por la radio y algunas de las cuales reproducimos más abajo, nos muestran a unos profesionales del crimen y la represión, al servicio del gran capital, y con órdenes de actuar con saña y sin escrúpulos ante su

más peligroso enemigo, como calificaba el director general de Seguridad, a las masas populares que cada día se enfrentaban a la policía.

La crónica de nuestro corresponsal de Vitoria, ofrece la imagen de un proletariado y un pueblo unido como un solo hombre y dispuesto a batirse hasta la muerte para acabar para siempre con lo único que tiene asegurado bajo la monarquía neofascista: la miseria, el paro y la opresión.

En Vitoria la clase obrera y el pueblo trabajador han demostrado el enorme poder que poseen cuando están unidos y resueltos a luchar. Su unidad y combatividad ha hecho temblar a todos los reaccionarios de España, haciendo frente y manteniendo a raya a la policía de Vitoria y de toda la provincia. Hasta tal punto fue así que sólo con los refuerzos venidos de Valladolid, San Sebastián y otros lugares pudo ser sofocada tras varios días de heroica resistencia de los trabajadores. ¿Qué hubiera pasado si el proletariado de Euskadi y de toda España hubieran confluído el mismo día, con la misma unidad y decisión?

Ese es nuestro objetivo y hacia él llaman los obreros de Vitoria, y hacia él tenemos que dirigir todas nuestras fuerzas: hacia la Huelga General Política y la Acción Democrática Nacional que derribe a los opresores del pueblo. Este es el único camino para librarnos de una vez por todas de los crímenes impunes y conquistar los derechos que nos pertenecen ●

DE LOS DOCUMENTOS DE LA MASACRE DE VITORIA. LOS DOCUMENTOS DE LA MASACRE DE VITORIA. LOS DOCUMENTOS DE LA MASACRE DE VITORIA.

CRONICA DE LOS HECHOS

(Corresponsal)

Hoy es 4 de Marzo de 1.976. A partir de hoy en Euskadi, no se celebrará sólo el 1º de Mayo, sino también el 3 de Marzo del presente año. La masacre ejercida sobre la clase obrera vitoriana será algo a recordar en todas nuestras luchas actuales y futuras.

Hoy 4 de Marzo de 1.976, mientras todavía suenan a las 6 de la tarde los estallidos esporádicos de las granadas de gas y de las metralletas por las calles, mientras todavía se siguen levantando pequeñas barricadas en nuestros barrios, queremos poner de manifiesto y extender por todos los lugares de Euskadi y todo el Estado español la lucha que hemos protagonizado y la represión patronal-estatal ejercida sobre nosotros.

En el transcurso de estos 60 días de huelga de distintas empresas, los obreros de Forjas Alavesas, Aranzábal, Apellániz y los demás obreros de Vitoria, hemos ido planteando inicialmente nuestras reivindicaciones, y en este tiempo hemos ido viendo las sucias maniobras de la patronal por dividirnos, por integrarnos dentro de sus argumentaciones y sus cauces legales, con confundirnos con sus artimañas y mentiras, y por último, por soltar contra nosotros a todo su arsenal represivo en forma de grises, guardias civiles, bombas lacrimógenas, balas de goma, ...etc.

Nosotros hemos venido realizando asambleas diarias en las que hemos participado todos los trabajadores en paro y gran parte de nuestras mujeres y familiares; eligiendo en ellas a los compañeros encargados de transmitir nuestras reivindicaciones y exigencias a la patronal, y en las que hemos venido discutiendo paso a paso y día a día los pasos a dar y las acciones a realizar. Allí hemos decidido todo y allí hemos ido tomando nuestras decisiones y, de paso, comprendiendo como las maniobras de nuestros patronos enlazaban directamente con las posturas del Vertical, del gobernador, de los grises, y de todos sus esbirros.

Por todo esto, por la lucha desarrollada de esta forma, por el nivel de conciencia y organización alcanzado, es por lo que actualmente estamos en esta situación y por lo que nos han ametrallado y matado. Lo de ayer no tiene explicación si no es tras una comprensión de nuestra lucha y de la postura adoptada por nosotros y por la patronal y su gobierno a lo largo de estos 60



días de paro.

Tras todo esto, ayer día 3 de Marzo, fue convocada por los obreros una huelga general a nivel de toda Vitoria. La convocatoria ha sido una exigencia de la lucha desarrollada durante estos 60 días y se ha ido imponiendo con la realización de asambleas masivas en todos los barrios de Vitoria.

Ayer día 3 de Marzo, desde primeras horas de la mañana todos los obreros de Vitoria paramos como un solo hombre. Entre 50.000 y 60.000 trabajadores decidimos parar en apoyo a los huelguistas y en defensa de nuestras reivindicaciones. Los

piquetes que recorran bares, comercios y pequeños talleres y obras, convencieron e impusieron el paro en toda Vitoria. Poco a poco se van formando las manifestaciones, y en Adurza, Generalísimo y Zaramaga los manifestantes son 10.000, 15.000 y 6.000 respectivamente. Las barricadas, las manifestaciones y las cargas y palizas son la constante de toda la mañana, y ya entonces se cuenta un muerto y varios heridos.

A las 5 de la tarde es convocada una asamblea masiva en la iglesia de S. Francisco en Zaramaga. Más de 5.000 personas consiguen entrar dentro mientras que un número superior se queda fuera, se quedan sin entrar junto con las comisiones elegidas en asambleas que no consiguen pasar. En la iglesia apenas se consigue celebrar la asamblea, pues comienzan a oírse los disparos de las bombas lacrimógenas y alguna que otra ráfaga de metrallata. Comienzan los grises a romper los cristales de las puertas y a lanzar las granadas lacrimógenas, bolas de goma, bolas de acero, etc., por los huecos. Mientras los que aguardan fuera intentan impedir el ataque a los que permanecen dentro de la iglesia. Prosiguen los disparos y en la iglesia los 5.000 obreros permanecen tumbados en el suelo. Muchas personas están con los ojos en blanco. Se cuentan más de 100 intoxicados, algunos sufren ataques de histeria, otros arrojan espuma por la nariz y la boca... Con cinco o diez granadas más los muertos por exfisia podrían haber sido más de cien. La iglesia estaba totalmente saturada de gases.

El primer obrero que sale de la iglesia recibe un balazo en la cabeza que se la atraviesa. Otro lo recibe en la garganta. Más de 40 de los de dentro resultan heridos de bala.

A la salida espera un pasillo de grises que golpea sin piedad a todos los que salen. Los heridos e intoxicados son los más castigados pues no pueden correr ni hacer nada. Al que intenta escapar se le disparan ráfagas de metrallata. Desde un jeep salta en mar-

cha un gris que dispara una ráfaga larga contra los que estaban fuera. Las ambulancias que comienzan a llegar son cortadas por los jeeps que les golpean en las ruedas e impiden su paso y su atención a los heridos que están tumbados en el suelo de la calle y en la salida de la iglesia.

La masacre se ha realizado y ha sido consciente. Las órdenes eran las órdenes, y éstas eran de machacar y matar. Los de dentro de la iglesia han podido perecer intoxicados y después han sido ametrallados a la salida, junto con más de 5.000 personas que esperaban fuera.

La dispersión es total, pero las carreras y las manifestaciones prosiguen. A las 8,30 de la tarde a un inspector le explota una granada en la mano cuando iba a lanzar contra los manifestantes. A las 9,30 sólo quedan en la calle los que acuden a las farmacias en busca de medicamentos y quienes corren a los hospitales y clínicas preguntando por familiares y conocidos heridos. Vitoria es un desierto y la rabia pasa de la calle a las casas de los huelguistas y manifestantes.

Por la noche, a la madrugada, comien-

zan las detenciones de los miembros de las comisiones elegidas en asambleas y de otros luchadores.

Hoy, ya 4 de Marzo, el paro es total y absoluto en toda Vitoria. Bares, comercios, colegios, pequeños talleres y fábricas, están en completo paro. Por la calle quedan los 5.000 policías, guardias civiles y sociales patrullando, controlando, deteniendo, golpeando, dispersando a todo el mundo. Se siguen levantando pequeñas barricadas en los barrios, pero las calles están fundamentalmente desiertas y los grises patrullando de un lado a otro. Los transeúntes son obligados a punta de metrallata a quitar y desmontar las barricadas que se forman. Los grises disparan ráfagas de metrallata a las ventanas desde las que se les abuchea, o desde las que simplemente se mira.

En los accesos a Vitoria hay controles de más de 50 guardias civiles armados con metrallatas que impiden el paso de cualquier vehículo.

A las 10 de la mañana hay otro muerto más de bala de metrallata. Ya llevamos tres y esta noche pueden aumentar. Mientras los autobuses y helicópteros patrullan y vigilan toda la ciudad, mientras las barricadas continúan.

A la hora de hacer esta información, sabemos ya del paro de 45.000 obreros en Vizcaya. En Vitoria llevamos ya 60 días en huelga y la masacre a que nos han sometido hemos intentado exponerla. Sin embargo estamos dispuestos a seguir adelante en defensa de nuestras reivindicaciones y contra la patronal y su gobierno y policía que son todo uno.

Sin embargo, sabemos que nuestra lucha y la de todos los obreros de Euskadi y de todo el Estado español es una única lucha contra el capital y su gobierno, contra la patronal y sus medios represivos. Sabemos que nuestros muertos no pueden tener mejor funeral que la lucha activa de todo el proletariado en defensa de sus reivindicaciones y contra la intransigencia patronal, su gobierno y sus instrumentos represivos. La Huelga General es la mejor respuesta a nuestros compañeros caídos como medio necesario para proseguir con nuestras reivindicaciones, y asimismo muestra la unión de todos los obreros frente a un enemigo común: los patronos, su gobierno y sus fuerzas represivas ●



DIBUJO REALIZADO POR UN MUCHACHO DE 13 AÑOS DE 8º DE E.G.B. DE BARCELONA. EN EL REPRESENTA LA MATANZA DE LA IGLESIA DE S. FRANCISCO DE ASIS EN VITORIA.

LA LIBERTAD NO SE CONQUISTA CON PALABRAS. PARA LOGRARLA, EL PUEBLO SOLO DISPONE DE UN CAMINO: LA LUCHA HASTA LA VICTORIA. LAS DIFICULTADES Y SACRIFICIOS JAMAS ATEMORIZARAN A UN PUEBLO DIGNO Y DISPUESTO A TRIUNFAR.

LAS MUJERES ALAVESAS

por Arantxa Zaramaga

Todos sabéis que Vitoria empezó sus conflictos laborales el día 9 de Enero, saltando a la huelga Forjas Alavesas. En días sucesivos se fueron uniendo las demás fábricas. El día 16 de Enero, las mujeres de Vitoria decidimos unirnos en lucha para ayudar a nuestros compañeros. Se hizo una asamblea para ver cómo respondían las mujeres, y de esta asamblea salió la decisión de reunirnos martes y viernes. Al principio eran los hombres los que abrían el diálogo. Por fin tomamos nosotras la iniciativa, ya que decidimos que en estas asambleas éramos nosotras las protagonistas; los obreros nos informaban al final de las asambleas.

Todas las decisiones que se tomaron fueron por nuestra iniciativa. Al principio las mujeres no se decidían a participar, pero con el tiempo fueron muchas las que expusieron sus puntos de vista. Como veíamos que nuestra acción se limitaba a ir de casa a la asamblea, decidimos realizar una acción de lucha en la calle. A finales de Enero, viendo que había compañeros con problemas de dinero, formamos grupos de mujeres, nos dividimos la ciudad y salimos a recoger dinero para las familias obreras necesitadas. El día 5 de Febrero, como nuestros compañeros no tenían negociación, se hizo un llamamiento a la mujer, en el mercado con la bolsa vacía, para hacer una marcha por el centro de la ciudad y luego a la fábrica de Forjas Alavesas. Participamos (a pesar de que la prensa dijo 300) 2.400 mujeres. Después, ese mismo día, hicimos un parón frente a los grandes almacenes de 10 minutos.

El día 12 de Febrero, volvimos a salir y fuimos al Gobierno Civil con nuestra bolsa vacía y en silencio, y de allí al Ayuntamiento. En fechas posteriores, se decidió dar un "aplauzo" a los esquiroleros de las fábricas; siempre íbamos como mínimo 1.500 mujeres. Dos días seguidos fuimos a Forjas Alavesas, en cuanto nos veían se metían por todas partes y no se atrevían a salir. Hubo quien a las doce de la noche estaba todavía dentro de la fábrica. Al día siguiente se fue a Gabilondo; allí, los esquiroleros salieron corriendo para meterse en los coches; se lanzaron sobre nosotros llamándonos los mayores disparates. Las mujeres, ante esto, les tiraron piedras, zapatos, fue imposible contener aquellos. Llegó la policía (que no intervino) y nos fuimos en marcha.

Al día siguiente fuimos en marcha a la fábrica de Areitio, pero aquí la policía intervino dándonos palos. Ante esto decidimos ir a protestar a Gobernación; hubo buenas palabras, pero nada más. No nos dejamos engañar y seguimos con nuestras protestas.

El día 3 de Marzo, vivimos con el resto del pueblo de Vitoria la matanza de la iglesia de San Francisco de Asís. ¿Qué más se puede decir de esto, sino que es una injus-

ticia de las más grandes? Nunca olvidaremos este día.

El día 5 en el entierro de nuestros compañeros, participamos en el relevo de llevarlos a hombros por toda Vitoria, pues si habíamos estado en la lucha unidos, también teníamos que participar en estos momentos. Creedme que fue emocionante verlo.



Actualmente seguimos recogiendo dinero y comida por tiendas y puestos para aquellos que lo necesitan. El pueblo está unido.

La cuestión del reparto de alimentos y dinero está organizada de la siguiente forma:

Alimentos y dinero están centralizados. Funcionan comisiones de mujeres en las distintas fábricas. Hay un sistema de fichas, correspondiendo una ficha por familia. Cuando se necesita algo, se va con la ficha a la comisión correspondiente, que tiene los datos de las familias. Así por ejemplo, si la familia tiene niños pequeños se dan alimentos necesarios en su alimentación: leche, azúcar, galletas, etc., aparte de los alimentos básicos que se dan a las demás familias como garbanzos, alubias, aceite, etc...

Para recoger estos alimentos las mujeres se dedican a recorrer diferentes sitios. Así por ejemplo, ayer día 17 se dedicaron a ir a la Central lechera, de donde obtuvieron 200 litros de leche; a la Panificadora, donde obtuvieron 200 barras de pan; a dos Cajas de Ahorro donde obtuvieron 50.000 pesetas para comprar alimentos en un economato.

Este es el espíritu de las mujeres alavesas ●

EN LA RADIO DE LA POLICIA (*)

Las órdenes eran de matar

—Parece ser que en los alrededores de San Francisco aún hay más gente, qué hacemos. Cambio.

• Si hay gente a por ellos. Cambio.

(Ahora se oyen una serie de cambios de impresiones sobre la situación después de que

los obreros se reúnan en asamblea dentro de la iglesia).

• Bueno de todas maneras espera un poco que voy a hablar con el jefe, a ver lo que dice. Cambio.

• Vamos a ver J-2 haga lo

pasa a la pág.7

La jerarquía eclesiástica contra el pueblo

La jerarquía eclesiástica se ha venido constituyendo desde el levantamiento fascista de 1.936 como uno de los pilares fundamentales del Régimen. Así, cuando Juan Carlos sucedió en el poder a Franco, el cardenal Tarancón, en nombre de la Conferencia Episcopal, que él preside, manifestó que "la iglesia asegurará la obediencia de los ciudadanos a la autoridad legítima"; es decir, al Rey que él mismo había "legitimado" con su bendición.

La línea programa elaborada por la Asamblea Episcopal de Febrero y las últimas declaraciones de las máximas jerarquías eclesiásticas han corroborado ampliamente este compromiso, disipando cualquier duda que pudiera haber al respecto.

BASTION DE LA MONARQUÍA

En efecto, cuando a millones de personas les hervía la sangre de indignación y odio ante los salvajes ametrallamientos de obreros, Tarancón, el día 8 de Marzo, se decide a hablar por Radio Nacional. Su silencio ante estos crímenes, junto a sus incasantes elogios a la situación actual de las relaciones Iglesia-Estado, se hace mucho más elocuente que mil palabras pronunciadas en torno a ellos. Y esto, por la sencilla razón de que la policía obtuvo el permiso del obispo de Vitoria para penetrar en la iglesia, arrojando bombas de humo y disparando balas de goma, precisamente debido a la "serenidad e inteligencia" con que —según Tarancón— discurren esas relaciones.

De esta manera la bendición otorgada al Rey designado por Franco e impuesto a punta de fusil, se convierte en la mano santificadora de la masacre acaecida en Vitoria, a la puerta de una iglesia. ¿Cómo puede entenderse si no, este silencio en alguien tan dado a condenar la violencia? ¿Es que esto no es violencia? Es la violencia institucionalizada y dirigida por la Monarquía contra las masas populares. Y ante ella Tarancón, como toda la jerarquía eclesiástica, calla. Calla y otorga. Más aún: convoca a las masas católicas a que presten una "responsable obediencia a las leyes" cuando las tienen maniatadas y amordazadas como al resto del pueblo; a las leyes en cuyo nombre se abre fuego contra las masas inermes.

Pero no es Tarancón únicamente quien reclama esa "responsable obediencia", sino que la misma Asamblea Episcopal de Febrero explica claramente que "la Iglesia debe colaborar con el poder". Esto es, que la Iglesia debe prestar su apoyo a un poder, la Monarquía de Juan Carlos, que únicamente representa los intereses de un puñado de banqueros y terratenientes, y que no duda en lanzar todo su potencial represivo contra cualquier lucha obrera y popular.

En suma, Tarancón y toda la jerarquía eclesiástica haciendo uso de su autoridad tratan de coaccionar a las masas católicas para que acepten sin rechistar e incluso colaboren, con la Monarquía neofascista de Juan Carlos. De esta manera la jerarquía eclesiástica, como se ve, no cambia para nada su papel sino que, tratando de buscar apoyo de masas a la Monarquía se convierte en un bastión defensivo de ésta.

UN OBJETIVO: ROMPER LA UNIDAD DEL PUEBLO

Pero la táctica utilizada por la jerarquía

eclesiástica va mucho más lejos. Efectivamente, esta "responsable obediencia" hacia la Monarquía, se convierte en un rechazo hacia las distintas fuerzas democráticas implantadas en la clase obrera y el pueblo trabajador.

Veámos como refleja esto Marcelo González, Cardenal Primado de España:

"Es absurdo que la Iglesia pueda dejar espacio a la difusión de ideologías contrarias a la doctrina cristiana,.... como los comunistas y los cristianos por el socialismo,.... ante quienes la Iglesia no permanecerá impasivamente".

Estas declaraciones del Cardenal Primado, que además se atreve a calificar como "fuerzas ocultas" a los millones de hombres y mujeres del pueblo que se hallan en lucha contra la Monarquía por el pan y la libertad, muestran el carácter abiertamente beligerante contra el pueblo y contra las fuerzas democráticas, de la máxima autoridad eclesiástica española.

Pero además, las afirmaciones del Arzobispo de Toledo, no son un caso aislado, sino que encuentran un amplio eco entre la jerarquía eclesiástica. Así lo demuestra la Asamblea Episcopal de Febrero al hacer suya la afirmación de Tarancón de que "la Iglesia no puede estar con el socialismo" (se refería concretamente a lo que él llama el "socialismo marxista").



Indudablemente nosotros no ponemos en duda las diferencias y contradicciones existentes entre la teoría marxista y la religión católica; pero en estos momentos lo que está en juego es la continuación del fascismo bajo nuevas formas, o la conquista de la libertad en la que está empeñado todo el pueblo. Por esto el hecho de que la Asamblea Episcopal, para colaborar con la Monarquía, no ponga reparo a su criminal represión, y por el contrario se vuelva tan escrupulosa a la hora de preservar a las masas católicas de las "malas compañías" marxistas, no indica más que una cosa: el respeto y la simpatía que le produce la Monarquía neofascista y el desprecio y la aversión que siente hacia las fuerzas obreras y populares.

¿Por qué precisamente ahora, vienen insistiendo tanto en este punto los obispos? ¿Qué turbias maniobras se ocultan detrás?

Veamos. El mayor enemigo que puede encontrar la jerarquía eclesiástica, empeñada en defender a capa y espada la Monarquía, es un pueblo unido y resuelto a acabar con todos los obstáculos que le impiden el ejercicio de las libertades democráticas. Por ello cuando la unidad de la clase obrera y de todo el pueblo trabajador se va haciendo cada vez mayor en torno a las reivindicaciones democráticas, la Asamblea Episcopal, llama a las masas católicas a

romper esa unidad por cuestiones ideológicas, políticas o creencias religiosas. Por ello cuando se desarrolla una lucha abierta entre el gran capital y toda la reacción en general, contra la clase obrera y las masas trabajadoras, la jerarquía eclesiástica, que dice estar dispuesta a colaborar a una "pacificación real", intenta provocar una lucha fratricida en el seno del pueblo, para evitar el levantamiento del pueblo por la libertad.

Esta es la verdadera esencia de la línea programa elaborada por la Asamblea Episcopal y confirmada en numerosas declaraciones: llenarse la boca de bellas palabras acerca de la paz y atizar criminalmente las diferencias que puedan existir entre las masas populares, para enfrentarlas entre sí.

A esto queda reducida la pretendida línea reconciliadora de la jerarquía eclesiástica: a la más abierta complicidad con la sangrienta Monarquía de Juan Carlos y a la más reaccionaria beligerancia contra el pueblo.

Ante ello nos preguntamos ¿En qué han quedado esas peticiones de amnistía y justicia que realizó algún sector de la jerarquía eclesiástica, ahora que son apaleadas, detenidas, torturadas, encarceladas y ametralladas miles de personas por demandar sus derechos? ¿Es que de verdad puede decirse que ese sector defiende "otra" línea, si ninguna jerarquía eclesiástica ha denunciado los últimos asesinatos de la Monarquía?

LAS MASAS CATOLICAS DEBEN ESTRECHAR SUS LAZOS CON EL RESTO DEL PUEBLO

En esta situación nosotros llamamos a todos los sectores progresistas y democráticos católicos, laicos y sacerdotes, a que no se dejen manejar por estas maniobras, a que estrechen aún más sus lazos con el resto del pueblo; a que denuncien abiertamente cualquier coacción que puedan sufrir por parte de las jerarquías eclesiásticas.

Nosotros defendemos y luchamos por la más amplia unidad de las fuerzas democráticas, sin distinción de ideologías o creencias, para derrocar a la Monarquía neofascista y devolver al pueblo el derecho a la palabra. Por ello no dudamos, ni dudaremos en denunciar y romper con todo aquél que atente contra esa unidad. Es más, si en nuestro Partido, algún dirigente, por alto que fuera, nos hiciera ese tipo de proposiciones, de no luchar unidos a los creyentes contra los enemigos de la libertad, exigiríamos su inmediata destitución.

¿Por qué los trabajadores y todos los antifascistas católicos no les exigen a sus obispos, que en lugar de aliarse con los asesinos que privan de libertad al pueblo, den su apoyo a la causa de la libertad? Y, en caso de que no acepten ¿por qué no piden inmediatamente su sustitución? ●

El Gobierno debe ser declarado ilegal

Ningún país dispone de tantas y tan variadas leyes como el nuestro. Existen leyes para castigar cualquier acción del pueblo: desde reivindicar pan y una vida mejor, a expresar ideas democráticas, reunirse, manifestarse, etc.; todos estos actos tienen su condena "adecuada" en las leyes.

En las últimas semanas el Gobierno ha enviado a las Cortes varios proyectos de ley para introducir nuevas "reformas" en estas materias. Así han enviado el proyecto de Asociación política, el de reforma del Código Penal y próximamente otros. Pero lo más novedoso del caso es que en el proyecto sobre Asociaciones políticas, el Gobierno ha establecido los criterios de "ilicitud" de las Asociaciones.

El texto enviado a las Cortes por el Consejo de Ministros dice lo siguiente: "los criterios de ilicitud vienen determinados por atentar contra la soberanía, unidad e integridad de la nación, perseguir la implantación de un régimen totalitario, provocar o admitir la subversión y la violencia, así como incurrir en alguna de las figuras tipificadas en el Código Penal".

Todos estos criterios son, uno tras otro, cumplidos por el Gobierno, que por tanto debe ser declarado ilegal. A continuación lo analizamos de-

tenidamente.

Después de meses de comerciar a espaldas del pueblo español con la soberanía nacional, el Gobierno firmó un acuerdo ignominioso con los Estados Unidos. Estos conservan todas sus bases e instalaciones de todo tipo y pueden utilizarlas en cualquier momento. Con ello sitúan a nuestro país al borde de cualquier guerra en esta zona del mundo en la que participen los Estados Unidos, convirtiendo a España en base de operaciones y blanco de ataques. ¿No es ésto el mayor crimen contra la soberanía e independencia nacionales? ¿No es ésto "ilícito"?

Galicia, Catalunya y Euzkadí son oprimidas bajo este régimen neofascista; tienen negados todos sus derechos y libertades, incluido el de autodeterminación. El propio Gobierno fomenta las desigualdades entre los pueblos de España; les niega hasta el derecho a utilizar libremente su idioma; azuza a unos contra otros,

hace creer que unos son superiores a los restantes; hace campañas acusando de "separatismo" y otras infames maniobras, a las nacionalidades oprimidas.

¿No es este el peor enemigo de la igualdad y la unidad entre los pueblos de España? Por tanto también por este motivo el Gobierno ha de ser declarado ilegal.

Resulta grotesco que el régimen fascista de nuevo cuño, basado en la negación de todo derecho al pueblo, donde la policía goza de inmunidad para asesinar, masacrar (como en Vitoria) y apalear obreros que piden un salario digno, nos hable de "totalitarismo" y violencia. Un régimen donde sólo hay palos y cárcel para cualquier ciudadano que no se doblegue ni se venda; donde la injusticia, el crimen y la opresión institucionalizadas son llamadas "camino hacia la democracia".

¿No es éste el mayor totalitarismo que se conoce? Tam-

bién por este motivo ha de ser declarado ilegal.

El delincuente número uno que comete toda clase de delitos, que viola todas y cada una de las leyes impunemente, es el Gobierno. Asesino en primer grado; ladrón que oculta escándalos como Sofico, sobornos como el de la Lockheed; defalcas, evasión de divisas, expolio sistemático de los campesinos; estafas con la seguridad social, y un larguísimo etcétera de delitos que permanecen en silencio. Todos estos delincuentes políticos gozan de libertad y medran al amparo del Gobierno. El delito de hurto está tipificado en el Código Penal. El Gobierno roba y protege el robo a todos los que producen con sus manos. Por estos motivos ha de ser declarado ilegal.

Por todo lo anterior que sea declarado ilegal el Gobierno y sometido a proceso público. Pero no se lo pedimos a la "justicia" ni a los tribunales del propio régimen; lo pedimos a todos los trabajadores, a los campesinos, a los jóvenes y mujeres de nuestro país. Ellos son el juez más justiciero e implacable que existe. Levantándose y derrocando a este régimen todos estos vividores y delincuentes políticos responderán ante ellos por sus fechorías y crímenes.

...eran de matar

que le ha dicho (se refiere a que desalojen). Cambio.

—Si nos marchamos de aquí se van a marchar de la iglesia. Cambio.

• Oye no interesa que Charli se marche del sitio donde está puesto que entonces se les escapan de la iglesia.

• ... J-2 y J-3 para J-1, procedan a desalojar la iglesia. Cambio. Vamos a ver Charli, en cuanto esté desalojen a pelos. Cambio.

—Manden refuerzos, si no no hacemos nada... vamos a tener que emplear las armas de fuego. Cambio.

• Vamos a ver, mando un Charli, entonces el Charli que está allí, J-2 y J-3 desalojen la iglesia como sea. Cambio.

—No se puede desalojar porque está repleta de tiros... va a ver que emplear las armas. Cambio.

• Gasear la iglesia. Cambio.

—Interesa que vengan aquí unos Charli... aquí va a ser un pataleo, vamos a tener que usar las armas, seguro además. Cambio.

• Esperamos la llegada de una compañía que viene de San Sebastián a Vitoria, tenéis ahí a Charli, intervenir los tres juntos, sacarlos como sea. Cambio.

—Conforme, enterado.

• Adelante V-47 dime en qué unidad estás y qué lfo tenéis ahí. Cambio.

—Aquí están sacándolos a todos afuera en estos momentos.

• Pero vamos a ver ¿estáis cargando o qué? . Cambio.

—¡A tope, a tope! Cambio.

• De acuerdo, de acuerdo. Cambio.

—Comunica a V0 que ésto es una batalla campal para que él lo sepa; que manden refuerzos aquí; que hemos tirado dos mil tiros. Cambio.

• A ver, ese fuego ¿ha sido al aire? Cambio. ¿Estás en el ojo? Ahí hay tiros y hay de todo. Cambio.

—Esto es la guerra en pleno, se nos está terminando la munición, las granadas y nos están liando a piedras, es im-

posible defenderse de ellos, cambio.

• Llega otra sección de Valladolid y creo que con Charli 1 y 2 también.

—He visto varios coches con pañuelos blancos, lo que quiere decir que hay heridos, heridos a manta ¿entiendes? Cambio.

• Estaba preguntando si había heridos. Cambio.

—Por el momento de los nuestros ninguno. Cambio.

• Bueno, bueno, está bien, está bien. ¿Qué tal está el asunto por ahí?

—Se puede figurar después de tirar mil tiros y romper toda la iglesia de San Francisco, pues ya me contará como está toda la calle y todo. Cambio.

• Pero vamos a ver en este momento ¿seguís cargando y seguís con lfo? Cambio.

—No, en este momento no. Cambio.

• Muchas gracias, eh, ¡buen servicio! .

—Dile a Salinas que hemos contribuido a la paliza más

grande de la historia. Cambio.

• Dime qué tipo de municiones necesitas. Cambio.

—Necesito botes, necesito cartuchos, necesito pelotas. Cambio.

—Tengo dos secciones y media paralizadas (sin munición) la otra tiene unos poquitos, o sea, aquí ha habido una masacre. Cambio.

• De acuerdo, de acuerdo. Ya tenemos dos camiones de munición, o sea que actuar a mansalva y a limpiar, nosotros que tenemos las armas, a mansalva y sin duelo de ninguna clase.

* Ofrecemos a continuación la emisión de radio de la policía de Vitoria, en el momento de atacar y masacrar a los obreros reunidos en la iglesia de San Francisco de Asís.

Hemos utilizado el símbolo para representar a la emisora central de la policía y, el símbolo — cuando hablan las fuerzas móviles. Asimismo las claves (J-1, J-2 y Charli) son nombres utilizados por la policía para designar a las fuerzas de los coches patrulla, jeeps, autobuses, etc.

JUICIO A LOS MILITARES DEMOCRATAS

"Concibo el Estado como un marco de convivencia donde se respeten los derechos humanos". Estas fueron las palabras que pronunció el capitán Fernández Lago en el Consejo de Guerra celebrado en Madrid los días 8 y 9 de marzo. Con respecto a la supuesta filiación a la Unión Militar Democrática, los procesados se acogieron a la "ley del silencio", no diciendo más que sus nombres y apellidos.

El Tribunal Militar les ha impuesto penas que van desde los dos años y seis meses para Rufz Cillero, hasta los ocho años para el comandante Otero. En total 43 años y medio de condena. Siete de ellos han sido apartados del servicio activo en el Ejército.

El Ejército ha sido siempre un bastión inquebrantable del Régimen fascista. Hoy en día es uno de los puntos clave en los que se sustenta la Monarquía. La política del Gobierno en el seno de las Fuerzas Armadas es la misma que en tiempos de Franco, impidiendo toda renovación de los altos cuadros.

Por ejemplo, actualmente el 95 por ciento de los más de 20.000 mandos del Ejército español, son menores de 40 años; pues bien no hay ninguno de ellos que haya alcanzado la graduación de coronel. El Régimen sólo encarga puestos de alta responsabilidad a "gente de confianza", que no presenten ninguna veta de demócratas, y ¿quiénes mejor que los que se alzaron contra el pueblo en la Guerra?

Pero he aquí que este "pilar fundamental" de la Monarquía, que es el Ejército, presenta ya signos inequívocos de resquebrajamiento, está empezando a perder su carácter monolítico. Y es que cada día va en aumento el número de oficiales demócratas y también son más y más los que, en un momento dado, no estarían dispues-

tos a enfrentarse contra el pueblo en favor de los intereses de la Monarquía fascista y del gran capital.

"JUICIO EJEMPLAR"

El Gobierno de la Monarquía se ha dado cuenta de este creciente peligro. ¡Quién podría reprimir un levantamiento popular si se les pone en contra la propia base del Ejército! Desde luego no bastarían los carcamales Iniesta, Coloma, Camoano, Alvarez Arenas, Villascusa y compañía. Es por eso que tratan de atajar a tiempo este "nocivo virus", al mismo tiempo que le tratan de quitar importancia cara a la opinión pública.

Montan un "juicio ejemplar" dirigido a fin de cuentas, no sólo contra los procesados sino contra la Unión Militar Democrática, contra todos los militares demócratas y en general contra toda la causa antifascista. Cualquier gesto de aprobación hacia los detenidos por parte de militares o soldados, ha llevado consigo el arresto o detención. Han hecho todo lo posible por empeorar la situación de los nueve procesados, negándoles la defensa por parte de abogados civiles y manteniéndolos incomunicados durante largos períodos de tiempo.

Hasta el último instante, el Régimen trató de disminuir el escándalo y el rechazo tan grande que ha alcanzado el Consejo de Guerra, incluso en el propio seno de las Fuerzas Armadas y en el extranjero. Para esto se valía de múltiples estratagemas encaminadas a provocar un acto de rebelión de los procesados que diera pie a una más firme acusación. Muestra palpable de que el Gobierno está nervioso ante el crecimiento de la Unión Militar Democrática es que, durante los días que duró el Consejo de Guerra, mantuvo acordonada y extremadamente vigilada la prisión.

EL PUEBLO CON LOS MILITARES DEMOCRATAS

Desde la detención de "los nueve", todos los sectores populares se han volcado dándoles su apoyo y solidaridad. En muchos programas y plataformas aparecía la petición de "libertad para los militares demócratas".

La Unión Militar Democrática está cada día más extendida entre la oficialidad y es muy grande el número de oficiales y suboficiales que simpatizan con ella. Por mucho que la persigan no podrán acabar con ella, porque defiende una causa justa que coincide con la de todo el pueblo. Cada día que pase será más fuerte.

Nosotros estamos de acuerdo con la Unión Militar Democrática porque hoy sus objetivos inmediatos concuerdan con los de la clase obrera y el resto del pueblo al pedir libertades democráticas, amnistía, elecciones libres y un ejército nacional y democrático, al servicio de una España democrática y libre de toda ingerencia extranjera.

Pensamos que la oficialidad demócrata puede hacer más rápida y más fácil la conquista de las libertades por el pueblo. De ahí la necesidad de que se consolide más y más la unidad entre las masas populares y los sectores antifascistas del Ejército.

Del millón largo de parados que hay en España, Málaga se lleva la palma. Aquí el paro forzoso afecta a más de 60.000 familias, según las propias cifras oficiales. Sin embargo los "privilegiados" que cobran el raquíctico seguro de desempleo son una quinta parte, exactamente 12.488.

Los trabajadores malagueños están luchando decididamente contra esta situación, por medio de comisiones, encierros, colectas, ... Ante esto se supone que el Gobierno concederá créditos de mucho volumen para obras comunitarias, etc., por mediación de la Diputación, quien para su administración recurrirá a la Caja de Ahorros.

Pues bien, cuando hace unas semanas se celebró la elección del presidente de la Diputación de Málaga, sorprendió a todos que saliera elegido Francisco Cabezas, conocido miembro ultra y sub-

Málaga

Paro y corrupción oficial

(Corresponsal)

jefe provincial del Movimiento, que se presentó de la mano del gobernador González de la Puerta.

La pregunta es cómo consiguió llegar Cabezas al puesto, cuando Paco de la Torre, el anterior presidente, contaba con el apoyo de la mayoría de los implicados y con el de las instituciones dependientes de la Diputación, así como con algún sector de la opinión pública, pues su carácter centrista y evolucionista le había hecho ganar muchos enteros.

La respuesta es muy clara: el gobernador, que por otra

parte está prácticamente cesado y por eso se quiere guardar las espaldas, realizó los cambios necesarios, quitando de alcaldes a varios que lo eran de pueblos que por ser cabezas de partido tenían un puesto seguro en la Diputación y puso a otros que le son más fieles, y también ganó a otros comprando sus votos con chantajos y corrupción.

El gobernador —González de la Puerta— y Cabezas son socios en una de las empresas constructoras de Málaga: Goyca (González y Cabezas), y de ahí parte todo el entramado de la comedia.

El segundo punto importante radica en el control de la Caja de Ahorros provincial, que depende de la Diputación, y cuyo director general está prácticamente cesado por motivos de edad y salud. En fechas muy breves se nombrará uno nuevo, y entre los candidatos destaca el actual jefe de relaciones públicas que es hermano del gobernador.

Entonces, con el control de la Diputación y de la Caja de Ahorros por miembros de la "familia" Goyca se llevará la parte del dinero de las subvenciones para el paro, si la clase obrera lo permite.

Todo este tinglado nos muestra a las claras que manos se quedan con el dinero destinado a 60.000 familias obreras. No se conforman con explotar y robar a los que trabajan, sino que hacen pasar hambre a una quinta parte de la población malagueña, robándoles hasta la última peseta.



catalunya



euskadi



galiza

Entrevista a Joxeba Urrutia

—¿Qué significado han tenido las pasadas luchas en Euskadi?

* Estas luchas han sido una respuesta a la masacre de Vitoria. El pueblo Vasco vibró al tiempo que se enteraba de la noticia. La respuesta no se hizo esperar. Miles de obreros se pusieron en huelga el jueves día 4, extendiéndose el viernes y sábado. La consigna de Huelga General para el lunes se extendió como la pólvora, porque todos eramos conscientes de que había que dar un escarmiento al Régimen por sus crímenes. El lunes, Euskadi estaba en Huelga General, la más extensa que jamás haya realizado el pueblo Vasco.

Pero hay más. Esta huelga ha estado acompañada de las mayores manifestaciones que durante muchos años hemos vivido. No fue sólo un movimiento huelguístico. Los obreros de Euskadi y con ellos el pueblo vasco, sacaron la lucha de los centros de trabajo a la calle, donde se manifestaron con valentía y decisión, llegando en no pocas ocasiones al enfrentamiento con la policía armada y la guardia civil.

Esto ha sido lo más importante, porque refleja el contenido revolucionario ascendente de las luchas del pueblo vasco.

De la huelga de fábrica a la Huelga General y de aquí a ocupar la calle pese a quien pese; ése es el proceso a que me refiero.

—¿Cuáles son las repercusiones fundamentales, para Euskadi, de estos acontecimientos?

* En primer lugar, si para alguien no estaba claro el contenido fascista de la maniobra evolucionista, estas luchas han disipado todas sus dudas. Las masas vascas han vivido en su propia carne el significado de las "reformas democratizadoras" de la monarquía.

Hoy en Euskadi, todos somos conscientes de que ni las más elementales aspiraciones nos van a ser satisfechas bajo el Régimen de la monarquía. Que el pan, el trabajo y la libertad sólo los tendremos tras su derrocamiento.

Por otra parte cada vez núcleos más importantes entienden que hay que pasar de unas formas de lucha a otras más decididas, de unas consignas a otras más avanzadas; que no basta con presionar, que cada vez hay que luchar con mayor decisión y que sólo ahí reside la clave de la victoria. Ésto se ha visto claramente en estas pasadas luchas, a pesar de la oposición de los que

se preocupaban más de "utilizar formas cívicas" que de denunciar los crímenes de la monarquía fascista, y de darle un escarmiento por ello, impulsando la lucha de masas para preparar y acercar su derrocamiento.



—Explícanos los aspectos más positivos que el movimiento obrero ha desarrollado en estas movilizaciones.

* Más arriba he hecho resaltar algunos aspectos que considero positivos. Además de éstos, hay otro que a mi juicio es de gran trascendencia. Me refiero a las formas de organización que ha alcanzado el Movimiento Obrero.

Es de conocimiento general, que la organización de la clase obrera vasca no era la que se merecía, teniendo en cuenta sus constantes movilizaciones. En estas luchas hemos dado también un importante salto en esta materia. En Vizcaya y Alava sobre todo, se ha extendido la elección de los delegados y la organización de las actividades obreras a través de ellos.

Desde hace un par de meses, nuestro Partido en Euskadi estaba empeñado en elevar la organización de la clase obrera de esta forma. Nos hemos encontrado con grandes obstáculos, puestos fundamentalmente por otros partidos que ven con miedo que la clase obrera tenga una organización propia e independiente; temerosos sin duda de que por ello se vendrían abajo las parcelas que les permitían manejar a los obreros sin que éstos participasen en las decisiones que les incumben; y temerosos de que estas decisiones reflejen el elevado grado de conciencia revolucionaria del proletariado vasco.

Pero los obreros vascos están cansados de tanta farsa y en estas luchas se han lanzado a formar esa organización propia. Así, tras la aprobación en asambleas multitudinarias de hasta diez y quince mil obreros en algunos casos, se han elegido delegados y se han coordinado después.

Ahora, los que antes se oponían a su elección, tratan de minimizar su importancia y de poner una y mil zancadillas donde les es posible. Me refiero por ejemplo, a los que a espaldas de las masas han nombrado "los delegados" de entre ellos mismos, para luego poner en entredicho la validez de esta forma plenamente representativa de organización. A pesar de todo, los obreros siguen confiando en que la mejor organización posible es la que así se forma; y así como fueron barridos cuando se oponían, así la clase obrera impedirá todos los chanchullos que entorpezcan su organización.

Otro aspecto positivo a resaltar ha sido la participación de la mujer en estas luchas. Las mujeres de Vitoria nos han dado una gran lección en este sentido. Miles de mujeres se han lanzado a esta lucha que también es la suya, realizando todo tipo de actividades: tan pronto salían en manifestación de dos mil a tres mil mujeres, como se encargaban de la recogida de alimentos por todos los pueblos de Alava, recabando la solidaridad de los campesinos, como distribuyendo los alimentos entre los huelguistas.

Las mujeres de Vitoria han sido un ejemplo de valor, decisión y eficacia y han de-

(pasa a la pág. siguiente)



LA SANGRE DE LOS MARTIRES CAIDOS EN VITORIA NO HA SIDO EN BALDE: IMPULSARA LA LUCHA DE MASAS PARA PREPARAR Y ACERCAR EL DERROCAMIENTO DE LA MONARQUIA

Entrevista ...

mostrado la capacidad revolucionaria que se encierra entre las mujeres de nuestro pueblo.

—Al lado de estos avances ¿se han dado aspectos negativos?

* También los ha habido. El más importante sin duda ha sido el papel lamentable que ha jugado el Partido Comunista de Euskadi. Por ejemplo cuando la huelga estaba fuertemente extendida y sostenida, cuando la guardia civil había asesinado a un joven en Basauri y cuando la patronal había cerrado varias fábricas, se apresuró a llamar a la normalidad y al trabajo.

Por ejemplo la labor de paralización sistemática de la Asamblea Democrática de Euskadi. O por ejemplo media hora después del asesinato, se aseguraba que las puertas de la libertad estaban entreabiertas; cuando un camarada se dispuso a contestar tal reaccionarismo, todas las manos fueron pocas para quitarle el megáfono.

Quiero aclarar que en esa labor de paralización han colaborado con el Partido Comunista de uno u otro modo, casi todos los partidos políticos con excepción de la Organización Revolucionaria de Trabajadores.

Queremos la unidad con el Partido Comunista de Euskadi y con todos los partidos antifascistas. Es importante conseguir la unidad entre ambos partidos, pero si ellos continúan manteniendo esa actitud de frenar la lucha de masas, esa unidad se hará inviable. No podemos secundar tales posiciones que impedirán al pueblo vasco aplastar al Régimen asesino y neofascista. Llamamos al Partido Comunista de España y a todos los demás partidos a que reconsideremos en común la situación y a que hagamos propósitos firmes de impulsar unidos la lucha emancipadora del pueblo vasco y a que ésta sea la última ocasión en que no lo hagamos.

Se lo pedimos de todo corazón porque la unidad para la acción de todos los partidos aceleraría enormemente el fin de la monarquía neofascista y la conquista de la libertad.

—¿Qué perspectivas ves cara a futuras luchas?

* Con unas luchas que van en aumento por su amplitud como por su contenido, con una organización obrera que empieza a asentarse en lo más firme de nuestra clase y con la participación y organización creciente de los demás movimientos populares, las perspectivas no pueden ser sino optimistas.

La monarquía sigue negándose cerrilmente a satisfacer todo tipo de reivindicaciones y el pueblo vasco las demanda cada vez con más ímpetu y mejor preparado. La actual situación es, en consecuencia, preludio de grandes luchas.

Las reivindicaciones salariales están ya provocando importantes movimientos y cuando estos movimientos culminan de alguna forma queda un enorme malestar entre los obreros, porque sólo parte ínfima de sus demandas han sido satisfechas.

Ahora están en huelga Naval, General

Eléctrica, Contratas, Altos Hornos, etc. Los empresarios limitan los aumentos salariales en el Convenio Provincial del Metal a un 18,6 por ciento del salario-convenio.

Todo esto provoca un gran malestar entre la clase obrera y hace que la aparente situación de seminormalidad pueda estallar en una inmensa marea de movilizaciones.

Por otra parte, en Euskadi no olvidaremos fácilmente a los mártires caídos en estas luchas ni a los centenares de encarcelados vascos que continúan en las prisiones de todo el Estado. Además se acercan fechas tradicionales en la lucha del pueblo vasco: el ABERRI EGUNA y el 1º de Mayo. Este año el Aberri Eguna va a revestir sin duda una gran importancia para el futuro de Euskadi. Este ha de ser el Aberri Eguna de la lucha contra la monarquía y por el derecho a la autodeterminación.

En suma resumiré diciendo que una gran tempestad revolucionaria se desatará en el País Vasco porque grandes movimientos de masas obreras y populares se desarrollarán en fechas próximas ●

Comunicado de prensa Junta - Plataforma

Se ha reunido el Comité de Coordinación de la Plataforma de Convergencia Democrática y de la Junta Democrática de España, para estudiar la articulación unitaria de la oposición y el actual momento político y social. Se ha llegado al acuerdo de establecer con carácter inmediato un órgano unitario de toda la oposición a todos los niveles, al que quedarán incorporadas inicialmente las fuerzas políticas y sindicales que hoy componen la Junta y la Plataforma. Este acuerdo queda sujeto a ratificación por parte de algunas de las fuerzas políticas presentes.

En consecuencia se ha creado una comisión de estudio para la articulación y desarrollo de este acuerdo para la relación con las instancias unitarias de las nacionalidades y de las regiones, y para la elaboración de un análisis de la actual situación política y social ●